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GRUPPO CONSILIARE 

MOVIMENTO 5 STELLE MODENA

Modena,15/12/2014

Gent.mo Sindaco di Modena 

Muzzarelli Giancarlo

Gent.ma Presidente del Consiglio Comunale

Maletti Francesca

e P.C.

Giunta del Comune di Modena

Consiglieri comunali del Comune di Modena

INTERROGAZIONE

Cantiere di ripristino terreno area antistante alla rotta arginale che ha causato l’Alluvione del 19 gennaio 2014
VISTI
-       Gli eventi Alluvionali del gennaio scorso, che hanno colpito il nostro territorio con effetti disastrosi per cittadini, imprese e agricoltura.

-       Il decreto Legge del Governo n.74/2014, poi convertito in legge, che ha stanziato 210 milioni di euro che in diversi stralci di interventi e opere che dovrebbero mettere in sicurezza fiumi e corsi d’acqua che interessano principalmente il nodo idraulico modenese e i bacini di Secchia, Panaro, Naviglio e affluenti.

-       Le recenti ordinanze del commissario regionale per terremoto e alluvione emilia, tra cui la n.3 del 5 Giugno 2014, e la n.5 del 8 luglio 2014, in cui compaiono gli Interventi urgenti relativi al programma di messa in sicurezza idraulica, connessi ai fiumi che hanno generato gli eventi alluvionali abbattutisi sulla provincia di Modena il 19 gennaio 2014 - Approvazione primo e secondo stralcio e procedure operative.
  CONSIDERATO CHE
  in nessuna di queste predette ordinanze figura tra gli allegati l’intervento avviato e pressochè terminato, avvenuto all’altezza della rotta arginale che ha causato l’alluvione del 19 gennaio 2014, oltre la statale 12 del canaletto, nei pressi della villa e in prossimità dell'azienda “Materiali e manufatti architettonici di recupero”.
·  Si tratta di Opere di interesse pubblico strettamente importanti se non fondamentali riguardo l’incolumità dei cittadini di Modena e dei Comuni già colpito da predetta Alluvione
RITENUTO
-       Doveroso aggiornare anche in forma scritta i cittadini del nostro Comune sullo stato degli interventi post alluvione (di ripristino e non), in modo che siano informati su ciò che sta avvenendo, in merito a questi interventi di fondamentale importanza;
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SI INTERROGA SINDACO E GIUNTA PER SAPERE:
1)    Quanto è costato, da quale soggetto è stato commissionato e per quale motivo si è reso necessario tale detto intervento, che ha comportato un importante dispendio di risorse pubbliche, distratti ad altre opere di ripristino / consolidamento manufatti idraulici più importanti

2)    Perchè con parte degli stessi fondi non si è proceduto in alternativa ad espropriare ad un minor costo, l’area del terreno interessato dall’intervento, per poi essere rinconvertita ad area verde o bosco urbano o parco a tema in ricordo del tragico evento, con annesso progetto di riqualificazione della villa stessa, per essere fruibile dalla cittadinanza di Modena e comuni limitrofi. 

 I consiglieri firmatari

Elisabetta Scardozzi

Luca Fantoni

Marco Bortolotti

Marco Rabboni

Mario Bussetti
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